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UDA 12 | Accoppiamenti dentati particolari

Dimostrazione della formula del rendimento totale  
di un rotismo ordinario:

ηtot = ηab ⋅ ηcd ⋅ … 

Indicando con Pa la potenza rilevabile sull’albero di ingresso del rotismo di Fi-
gura 1, con Pbc la potenza trasmessa all’albero sul quale sono montate le ruote 
b e c e con Pd la potenza in uscita dal rotismo, i rendimenti dei singoli ingra-
naggi sono dati dalle relazioni:
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Il rendimento complessivo ηtot del rotismo vale:
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Se moltiplichiamo membro a membro la (1) e la (2) ricaviamo:
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In definitiva si è ricavato: 

ηtot = ηab ⋅ ηcd 

cioè il rendimento totale di un rotismo è il prodotto dei rendimenti dei singoli 
ingranaggi.
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